

# 溪邊的樹

## 【2009年度目標】 同心同行 彰顯基督

### 【年度主題經文】

至於我和我家，我們必定事奉耶和華。

(約書亞記 24:15)

### 【九月份經文】

人有見識就不輕易發怒；  
寬恕人的過失便是自己的榮耀。

(箴言 19:11)

(接前期每月通訊)

信實主

許師母

認識神是一個不會、又不能停滯的過程，每一次在困難中的仰望、煎熬中的呼喊、含著淚水的感謝，都是祂在牽著我們的手，把我們更帶近祂的身邊。

從2000 到2005，這五年，大概是我們家庭關係最脆弱、緊張的幾年。

2000年六月，我們家的老大從橙縣一所私立大學轉學回到谷區的社區大學。這是因為他年輕自是、貪玩、荒廢課業，大好的獎學金弄丟了。當初進學校時就已約法三章：若是沒有獎學金，就不用念下去。他自知無話可說，只有乖乖的回家，然而往後兩年真有夠煎熬的了。

他靜不下心讀書，就想去做事。才上班不久，就搬出去自己住。沒過幾星期，就被公司炒魷魚。他堅持不回家，到處打零工，甚至去做粗活。過了幾個月，透過友人介紹進了一家麥當勞打工。那是2001年六月，一年就這樣荒廢過去。

就在那個月，我們全家飛到馬里蘭州，送老二進入美國海軍官校唸書。老大也去了，回來之後聽見他說：「從來不知道有這麼好的地方…」忽然，我似乎覺得有了一線曙光。過去一年在神面前為他流淚呼求，是有回應了嗎？我小心翼翼的問他：「你會想去嗎？」他說：「或許吧…」我

努力壓抑著心中的激動，一邊鼓勵他趕緊回校唸書，一邊禱告求主為他預備道路。

過了一個半月，他仍無心回校唸書，繼續打工。直到八月底，有一天他回到家裡，我們又談起進海軍的事，居然他願意從軍，接受訓練。我知道這是神在他心裡的感動，因為這不是人可能帶來的轉變。他登記入伍受訓的日期是隔年初，沒想到此時美國發生了可怕的911驚爆，震撼全世界。竟然我們家老大從軍的意願也不受影響，我們只有繼續為他禱告。

這段等候入伍的時間，他起初仍在麥當勞打工。後來在一個很神奇的演變之下，他居然進了一家房地產公司做事。短時間之內，竟也勝任業務助理。這家公司的地點就在比華利山莊，接手的業務都是大數目。每次聽他講如何在公司遇見名星，如何經手大筆金錢，我們真從心裡替他緊張。一面高興他有份像樣的工作，卻又擔心環境引誘太大，更不知他會不會改變從軍的心意。

神果真是信實的主！祂竟藉著那位雇用他、且很器重他的公司老闆，在最關鍵的時刻開導他，勸勉他。就在他21歲生日後的一個月，進入美國海軍。信實智慧的主，祂巧妙的運用慈繩愛索牽引，調度這條在風浪中翻騰的小船，把它平安的帶到了新航程的第一個港口。幾個月後，在電話中我問他軍中生活如何。他說他雖然不喜歡，但是他知道這是他必須要做的事。我知道他長大了，學到功課了。如今已過七年半，他此刻仍在夏威夷的珍珠港服役。

老大稍微安定之後，老二老三竟又相繼出狀況，課業有問題。那時我們除了教會固定的服事之外，上帝還差派我們任務到國內服事。雖然每年出去的時間有限，但總是一個責任，而且負擔也很沉重，不敢推辭。那段日子，加上兩個孩子學業受輟，我們真是身心受煎熬，痛苦萬分。我們是傳道人，也曾安慰輔導過一些別人家的孩子問題。但是當自己掉在火堆中時，那種疼痛真是沒有人拿得走的。更加上自己身為牧師師母，那

(接下頁)

(接前頁)

壓力更是重得承受不起。家裡的氣溫變得混亂，有時暴熱、有時冰寒；有時像是要來大風暴，更有時像是來了排山倒海的海嘯，幾乎把全村都沖垮了。我的心情有時一天要起伏上下無數次，只要跟孩子學業有關的事都會刺激我。我反覆檢討，尋索答案，又不時譴責自己，怨恨他人。

有幾次，悔恨、羞慚、疲累、失落、不平...，理不清的情緒絞成一團。那時，我真巴不得能脫身而逃，到一個完全陌生的地方去，或乾脆消失掉算了。但是，日子還是要過，我也不能就忽然不見了，否則牧師怎麼面對會眾？孩子、家裡沒人料理，又怎麼行？我很痛苦、也很矛盾，好像看不見出路。就是這樣浮浮沉沉，表面上應付著日復一日的的生活與事奉。時間久了，傷痛好像不再那麼深重。但是我卻逐漸發現自己有個狀況，就是常會懊悔，且總是兜著過去的事轉，而且都是轉那些不開心的事。我很煩躁、易怒，接著就是挑剔、批評、要求、苛責...，而這多半是衝著丈夫及孩子們。家裡的氣氛常被弄得十分緊張。

感謝上帝的信實，我雖然軟弱，祂的愛總沒有離開我。每一次的歷練，因為是在基督裡的緣故，都使我的生命更加豐富。在那段無能為力的時刻，我常只有俯伏在祂面前切切禱告。在晨更的讀經裡，祂開始給我明確的話語，一次又一次扎進我的內心，把我從黑暗的深坑裡救拔起來：**「事情的終局，強如事情的起頭。存心忍耐的，勝過居心驕傲的。你不要心裡急躁惱怒，因為惱怒存在愚昧人的懷中。不要說，先前的日子強過如今的日子是什麼緣故？你這樣問不是出於智慧。」**（傳道書7:8-10）

上帝的話語調整了我眼光的焦距——要從「過去」轉向「未來」！不要膠著在眼前的光景中，事情還沒有到了結的時候，前面還有日子、還有希望，不要一直活在過往裡。就算孩子愚昧、背逆，仍要耐心的給他機會。就算我們做父母的過去幾十年教養失敗，我們也還是可以學習調整，繼續的盡責任，靠著主所賜的力量。

這段經文也幫我重新定位，不該懊惱、發怒。這些都表現出我的驕傲，因為自認所做的都好都對，怎麼會成了這個樣子呢？我不停的質問，就越表示出我的不服和傲氣，也造成我更多的痛苦。這就是我的愚昧！主又讓我看到自己的確在許多事上有缺失不足，造成一些後果。我多次向主認

罪，求祂掩面不看我的過犯，賜我赦罪之恩。我的父神就向我說慈愛的話，按祂信實的恩典赦免了我的罪。我就像斷過奶的孩子一樣，在祂懷裡那麼安穩。神把謙卑的心賜給我，叫我能坦然接受自己的不完全，拿去我的傲慢，給我柔和的心，以至於能耐心的跟隨主，與祂同行。

神對我說慈愛、公義的話，耐心的等我自己回轉，又不計較過去，全然接受我。這豈不就是最好、最有智慧的對兒女教養的榜樣嗎？幾十年的基督徒，又是十幾年的父母，這時我才很清楚看到這層寶貴的關係——當我不斷的學習如何做神的兒女，體貼神的心意時，我就有智慧能轉過來為人父母，按著天父的榜樣來管理祂所交給我的產業。

當我遇到打擊，或掉進懊惱的深谷裡時，上帝又用祂大能的話語將我提起來：**「...無論是死、是生；是天使、是掌權的、是有能的、是現在的事、是將來的事、是高處的、是低處的、是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕。這愛是在我們的主基督耶穌裡的。」**（羅馬書8:38, 39）我不能讓我的感覺作祟，必須抓住神的話。我已經在主基督耶穌裡，我必須相信神對我的應許。祂永不離開我，且以永遠的愛愛我。祂是我的天父！

神的話安慰了我的心，祂的愛使我勇於面對更深的反省和檢討。祂也給我們整個家庭有心力來面對重建家園的過程。多次，孩子、父母，我們深談雙方所受的傷害，個人應負的責任。我們又彼此的認錯、道歉，求主赦免，也彼此饒恕。一次又一次，我們全家在神面前謙卑降服下來。那彼此饒恕、接納、相愛的心，也就更加深厚切實。在這段時間裡，教會的肢體不斷為我們禱告，托住我們。這個屬靈的大家庭，弟兄姊妹真實的愛心，是我們最大的支柱，也是上帝給我們最切實的祝福。我不知怎樣感謝你們，只有求神厚厚報答，並祝福你們。

認識神確實是一個不會、又不能停滯的過程。祂是最親愛的那一位，是我的救主、我的救贖主，也是我的天父。每一次的經歷，每一天的腳步，祂都帶著我們更親近祂，使我們的生命更有意義與內涵。祂不斷調整我們，重新定位，好讓我們能全然享受祂所要賞賜的豐富。

祂是信實主！

## 【禱告事工】 禱告的異象

宣道組

“義人禱告所發的力量是大有功效的”（雅各書5：16下），這並不意味著我們的禱告本身蘊含能力，而是神透過信徒的禱告施展祂的作為。在《啟示錄》第8章中使徒約翰以莊嚴神聖的筆觸記述了這樣一段情節，天使把香和眾聖徒的祈禱一同獻在神的寶座前，於是，神就啟動了下一步計劃——第七印之災。可見，神做事情常是感動信徒禱告來作前奏。弟兄姊妹們，亙古常在的神正等待著我們的禱告，讓我們像施洗約翰一樣成為“預備主的道、修直祂的路”的禱告先鋒吧！

在《標竿人生》開篇的幾章中，作者華理克牧師在聖靈的深切感動下，再三重申、提醒：基督徒人生的目標應是神所命的方向和神所計劃的任務。至高者吩咐祂的兒女“**要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意**”（帖前5：16~18）。那麼，我們有什麼理由不遵行全能者所發出禱告的命令呢？耶和華的眼目遍察全地，祂要尋找肯在夜半更深站起來向祂呼求的人，不僅是為一人一家懇求神的人。而是那些為國度的拓展和降臨奮起禱告的人；是那些為別人的失喪和沉淪流淚痛哭的人；是那些用禱告將別人的痛苦扛在自己肩膀上的人。也許有人會質疑：為自己禱告有什麼不對嗎？毋庸置疑，神願意滿足我們日常生活中每一個合理的請求，但神的願望卻絕不止於此。倘若我們只為自己的需要禱告，只為自己的緣故尋求神，那我們將失去很多祝福。聖經中記載“**約伯為他的朋友祈禱，耶和華就使約伯從苦境轉回，並且耶和華賜給他的比他從前所有的加倍**”（約伯記42：10）。

有人對別人的需要漠不關心，有人對國度的降臨反應冷淡，有人對福音在局部範圍的逐漸衰落大惑不解，有人對教會聖工的種種缺失微詞不斷，有人對主內肢體的軟弱失敗心灰意冷……。親愛的弟兄啊，我們能否把這些不解不滿和憂心疑慮藉著禱告都交在全能者的手中，看祂怎樣成就大事。神的能力豈是削弱了？神的膀臂豈是縮短了？神喜悅看到樂意禱告的子民，而不是以自我為中心、無意被神重用的人，也不是坐在黑暗中唉聲嘆氣、甚至彼此批評論斷的小信之人。無論撒旦的詭計、各樣的攔阻和人的遲延，都絕不能妨礙神已命定的計劃，但神仍以慈愛憐憫對待我們這些稱為祂名下的人，給我們權柄以禱告服事祂，去得那榮耀國度裡豐盛的獎賞。當肢體軟弱時，神要藉我們憐憫之心發出的禱告剛強他們；當弟

兄跌倒時，神要藉我們溫柔之心發出的禱告扶持他們；當聖徒爭戰時，神要藉我們堅韌之心發出的禱告堅固他們，並能力膏抹他們。主耶穌說：“**無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。**”（馬太福音10：42）屬神的兒女啊，就讓我們馨香的祈禱上達天庭，為聖民帶來飢渴時的炊餅和甘泉吧！約書亞在山下爭戰，摩西在山上禱告。有人要衝鋒陷陣，也有人要看守器械。聖工沒有高低貴賤，大衛王曾說過看守器械的要與上陣殺敵的同得賞賜。只要我們順服神的旨意，跟隨聖靈的引領，即便是從事人看來最無足輕重、可有可無的工作，神也必記念。因為神所看重的不是工作的大小成敗，乃是把自己全然交付於神手中成為器皿的心志。我們無論是在山上或山下，無論是在臺前或幕後，同樣會獲得來自寶座的嘉許。許多弟兄姊妹都滿懷炙熱的心想要得著基督，那麼，就先讓基督得著我們的心！當我們竭力尋求主的面，我們的主，我們的神就會允諾祂亙古不變的應許，為我們開啟真理奧秘之門，讓我們尋見祂的腳蹤。當我們一旦摸到基督的心，那麼，神的想法就成為了我們的想法，神所掛念的就成為了我們所掛念的，禱告自然就會照著聖靈在心中的感動去行，禱告也就成為一種與神相交的甜美經歷，而不再是例行公事、索然無趣的苦差事。

親愛的弟兄姊妹，假如你現在心裡滿溢聖靈的感動，願意順服從天上而來的召喚，決意以禱告服事神，樂意花時間為別人守望，成為站在破口和牆垣向神呼求的代禱勇士，那麼，讓我們一起坦然無懼地來到施恩寶座前，求神加給我們力量和信心。榮耀、頌讚歸於創造萬有、永遠掌權的神。阿們！

### 誠懇邀請您參與教會的禱告事奉團隊：

1. 每月第一個主日前的週三，晚間七點半開始，在教會有「全教會本月事工代禱會」。
2. 每週六上午六點半至九點半，在教會有「晨間禱告會」。
3. 每週日上午八點廿分至九點，在教會有「主日聚會前禱告預備心」。
4. 各團契有「電話禱告網」。

【若在「禱告事工」方面願多了解，或有建議者請找宣道組禱告培訓聯絡人--陳先瑞姊妹。】

## 同心同行 彰顯基督

## 谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church  
of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

[www.mbcsv.org](http://www.mbcsv.org)

1998年，台灣眾教會成立了「中華基督教救助協會」，目的在連結全台灣基督教會的力量與資源，進行社會救助與服務。他們不但服事台灣本島，也過海服事四川災區，幫助重建。這次臺灣八八水災，從國內四川災區有教會肢體發動捐款送到台灣的「救助協會」，並附上這封感人的信。(許牧師)

## 來自中國四川震災區的祝禱

親愛的弟兄姐妹：

願你們平安，每一日恩典代替恩典。感謝主，因祂奇妙的救恩，使素昧平生的你我能在祂裡面彼此相助、在愛中彼此建立。我們是基督在中國西南一個城市中的肢體，曾因著512地震，親嘗你們在主裡的愛和相伴。謝謝你們，借著「救助協會」眾位同工傳遞持久的愛心與喜樂的服事。就是如今當你們的家鄉遭受災害，你們仍然有人留在我們中間，默默地參與重建。

當知道你們家鄉遭遇重大的自然災害，見到互聯網上傳來的畫面和人員傷亡的資料，我們為這一切震驚、傷痛。本來祂造我們就是如此，沒有一個人在這地上不是與彼此相連。苦難讓我們痛楚的神經如同灼燒過的皮膚般敏感，每一個哭泣的鏡頭都讓我們又回到512地震的震顛和戰慄中。為你們的家人、家園禱告，願你們在此時經歷恩主豐豐富富的恩惠、憐憫，願主出人意外的平安伴隨你們，也願那片傷痕累累土地上哭泣的心被主親自觸摸。

親愛的弟兄姐妹，主必親自安慰你們的心，使你們在傷痛之時仍能播下基督的愛；在毀壞之處，重新開始建立。我們在這裡為你們守望、祝福，雖然聲音微小，但我主必定垂聽、憐憫。我們只是一群幼小的跟隨者，當日你們愛基督的心如今激勵我們在主裡面學習回應。天父知道，我們的能力微小，這份微薄的奉獻雖然不能做成什麼，但借著你們的手，我們交給基督。我們所交付的，也是當初你們傳來的愛與忠心，這也正是你們當日在主裡勞苦的果效，如今在我們當中結出小小的花苞。願基督的愛激勵我們，在祂裡面憐憫世人，投入自己呼喚人與神和好。當那日，萬國、萬族、萬民一同在寶座前敬拜獨一的真神時，我們的喜樂也必完全得滿足。

感謝恩主，祂是以馬內利，讓你我在夜間也能歌唱的神。

請踴躍投稿！

稿件可投至圖書室外面的稿箱，或 email:  
[newsletter@mbcsfv.org](mailto:newsletter@mbcsfv.org)